

сивно по направленію къ центру язвы распадающимися элементами. Только подслизистая ткань сохранила свое строеніе. Стѣнки сосудовъ у края язвы гипертрофированы, сосуды влагалищной мускулатуры утолщены. *Н. Какушкинъ.*

164. Проф. Генриціусъ.—Два случая *enterocele vaginalis posterior*.—(Centr. f. Gynaec., № 17, 1895 г.).

Г. описываетъ два случая указаннаго заболѣванія, діагностированнаго раньше оперативнаго пособія. Въ первомъ случаѣ имѣлось интересное осложненіе въ видѣ двухъ колоидныхъ кистъ, изъ которыхъ одна была разорвана и большая часть ея содержимаго находилась въ брюшной полости. *Ovariectomy duplex et ventrofixatio uteri*. Дугласъ оказался чрезвычайно глубокимъ, достигающимъ того отдѣла, который въ видѣ опухоли выдавался изъ половой щели. Гладкое послѣоперационное теченіе. Тѣмъ не менѣе нѣсколько времени послѣ операціи снова было констатировано *enterocele*. Во второмъ случаѣ была сдѣлана *colporrhaphia posterior*. Гладкое послѣоперационное теченіе, тѣмъ не менѣе новое появленіе грыжи. *Спирогоновъ.*

165. Dr. Hermes.—Исслѣдованія объ отношеніи температуры и смертности новорожденныхъ въ связи съ заболѣваніями пупка.—(Centr. f. G., № 17, 1895 г.).

Н. произвелъ измѣреніе температуры у 100 новорожденныхъ въ теченіе декабря 1894 и января 1895 г. въ школѣ для новивальныхъ бабокъ въ Данцигѣ. Температура измѣрялась *in recto* 2 раза въ день, въ подозрительныхъ-же случаяхъ до 3—4 разъ въ различное время дня. Обыкновенно измѣренія производились начиная съ 3-го дня. Результатъ измѣреній былъ слѣдующій: до отпаденія пупочнаго остатка  $t^0$  новорожденныхъ колебалась между 36,1—37,4°. Въ день отпаденія  $t^0$  колебалась между 36,3—37,9°. Въ первый день послѣ отпаденія остатка  $t^0$  колебалась между 36,2—37,7°, на второй день между 36,8—37,6°. Авторъ принимаетъ  $t^0$  37,8—38,0° на 4-й—5-й день согласно съ *Winkel*'емъ за выраженіе заболѣванія у ребенка. Такая  $t^0$  встрѣчалась лишь 2 раза, и именно въ день отпаденія пупочнаго остатка. Авторъ отмѣчаетъ, что состояніе здоровья дѣтей, какъ и родильницъ, въ эти мѣсяцы было очень хорошее. Далѣе онъ приводитъ время отпаденія пупочнаго остатка въ ихъ заведеніи:

на 5 день — 6°/о  
 „ 6 „ — 17°/о